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Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az elótizetós legczólszerübben posta-utalványutján eszközölhető. —  Hirdetést osak a kiadóhivatal vesz fel.

A pénz ünnepe.Megszoktuk már azt, hogy ünnepi hétnek tekintsük február utolsó hetét, mikor a helybeli pénzintézetek egy évi sáfárkodásukról számolnak be részvényeseiknek. Az érdekelt házakon nemzeti zászlók lengenek, a részvényesek szivében ünnepi érzések laknak, szemeikben a megelégedés sugarai ragyognak, midőn előveszik az ollót, hogy a szelvényeket le vagdossák.De sajnos, a pénzintézetek ünnepe, nem általános népünnep, nem is nemzeti ünnep; az emberiség millióira nézve, azok a zászlók ezeken a napokon éppen semmit sem jelentenek, leg- fölebb arra emlékeztetik, hogy vannak az emberi társadalomnak olyan tagjai is. a kik a sors intéző kezének súlyát kevésbbé érzik, mint mások.Hanem azért az a hét mégis ünnepi hét; a tőke ünnepe, melynek kamataiból milliók nyerik élelmüket. Nemcsak a részvényesek ünnepelnek, a kik egykor maguk is sokat dolgoztak, sokat fáradtak azért, hogy maguknak egy két jövedelmet hajtó papirost megszerezzenek, hanem a nagy közönségre nézve is jelentős ünnep ez, sőt szélesebb értelemben az egész hazát érdekli az, hogy gyarapodott e vagy fogyott az a forrás, melyből a társadalomnak munkára kényszeritett tagjai ezerféle s z í v ó  csatornán át erőt merítenek.Ezért nem nézhetjük közönyös szemekkel azokat a lengő zászlókat. A siker felett örvendeznie kell azoknak is, a kik a lefolyt év gyümölcseit közvetlenül nem kostolhatják meg s ép úgy kell szornorkodniok azon. ha az üzleti ev a hozzá lűzött reményeknek nem felel meg, mintha őket magukat érte volna közvetlen veszteség. Mert a pénzintézetek közhaszna intézmények, melyek nem egyetlen-egy feneketlen zsák megtöltését czélozzák, hanem a társadalom munkás tagjaiból százaknak, sőt ezreknek szövetkezése a közös jólét előmozdítására. A löl halmozott pénzt, az egész hazában milliókra menő tiszta nyereséget a részvényeken alapuló vállalatok szétosztják s végeredményében a megtakarított koronák a fáradságot nem ismerő munka és szorgalom megérdemlőit dijaivá lesznek — akár részvényes az a munkás, akár nem.A rimaszombati pénzintézeteknek most van a nagyhete. Ez érdekel minket a legközelebbről. A gömörvármegyei pénzforgalomnak és hitelviszonyoknak városunkban három fontos tényezője van: a rimaszombati takarékpénztár, a gómör- megyei nép- és iparbank s a gömörmegyei takarékpénztár és hitelbank, melyek együttvéve a lefolyt évben 38000000 koronát forgattak meg s 154000 korona tiszta nyereséget bocsátanak a részvényesek rendelkezésére.Ez eredménynyel általában meg lehetünk elégedve, mert ha meggondoljuk, hogy a három pénzintézet tőkéje alig tesz ki egy millió koronát : a jövedelem 15 százaléknak felel meg. — Azonban a százalékos nyereség az egyes pénzintézeteknél más más eredményt mutat, mert az idén megállapított osztalékok a részvények jelenlegi árfolyamának körülbelül 5 perczentes jőve- delmezéset eredményezték. — A két régi és fő- pénzintézet —  a takarékpénztár és a népbank — óvek hosszú sora óta nyújtja már ezt a megállapítottnak mondható jövedelmet, inig a gömörmegyei takarékpénztár és hitelbanknál némi emelkedést tapasztalhatunk, a mennyiben tavaly óta egy koronával magasabb osztalékot nyújt. E fiatal pénzintézet a fokozatos fejlődés és megerősödés utján van s forgalma tetemesen emelkedett, s a betevők bizalma folytán abba a kellemes helyzetbe jutott, hogy működését is szélesebb alapra fektetve, részvénytőkéjét a bizalomnak megfelelő módon felemelje Ezt különben megkívánja a tör

vény is, hogy a betevők ezáltal mentői nagyobb biztosítékot nyerjenek.Hatalmas lendületet mutat a t a k a r é k -  p é n z t á r ,  melynek fokmérője nem az osztalék nagysága, liánéin a tiszta nyereségnek 4000 koronával való emelkedése. E régi pénzintézet ma már valóságos hatalom, melynek hatásköre kiterjed az egész vármegyére. A nyereség emelkedése tanúbizonysága annak, hogy a lefolyt gazdasági év szomorú eredményei s ezek alapján a jövendő bizonytalanságai, ennek az erős pénzintézetnek nem ártottak 8 nem ártutt még az sem hogy a takarékpénztárnak konzervgyári vál lalata a lefolyt évben is jövedelemnélküli befektetést igényelt.A gömörmegyei nép- és i p a r b a n k n á l  jelentősebb változás alig mutatkozik Itt sok pénz hevert gyümölcsözetleuül s nagyobb összeget vett igénybe az intézeti ház átalakítása is, minek folytán a jövedelem csökkenése csaknem előre látható volt. Mindezek daczára az osztalék ezúttal sem kevesebb a tavalyinál, sőt a forgalom itt is emelkedett, jóllehet az üzleti eredmény valamivel a múlt évi mögött marad.Sem terünk, sem hivatásunk nincs arra, hogy a bárom helybeli pénzintézet működése felett szakszerű bírálatot mondjunk, de midőn a fentebbiekben konstatáljuk a legfőbb üzleti eredményeket, melyek abban kulminálnak, hogy a forgalom mindeniknél emelkedett s a tiszta nyereségből inindenik megadhatja a várakozást kielégítő osztalékot a szomorú s csaknem válsággal fenyegető gazdasági viszonyok daczára is: a lehető legn agyob b  megnyugvással tekintünk e hatalmas pénzintézetek munkásaira, kiknek szaktudása s egyéni tulajdonságaik ep annyi garan- tiát nyújtanak a közönség bizalmára, mint azok a nyers százezrek vagy milliók, melyek ezen intézetek fundamentumát képezik.Ezért ismételjük, hogy ünnepnapok e hét első napjai, midőn száz meg száz részvényes meleg szívvel mond köszönetét azért a lelkiismeretes és buzgó munkásságért melyet a pénzintézetek vezetői a közös erdek előmozdítására kifej tettek. E hét első napjaiban csak itt, ebben a mi kis városunkban is. 150000 korona tog szet- vándornlni Már kinek több. kinek kevesebb, de hogy ez összegnek mégis a/ a rendeltetése, hogyszétáradjon s valamiféle ezlmen a részvényekkel
%>nem biró közö nség kezeibe is jusson: ez egészen bizonyos. A pénzintézetek dolga az, hogy eztket a szétfolyt koronákat egy üzleti év alatt megint összegyűjtse, hogy ismét szétoszthassa. Ez a pénz circulatiója, mely kisebb nagyobb mértékben átjárja a társadalom minden rétegét s igy nem lehet érdektelen senkire nézve az, hogy a pénzintézetek ormain lengő nemzeti zászlók minő örömet hirdetnek.Fülep Benjámin jubileuma.Megemlékeztünk múlt számunkban már arról hogy a rimaszombati állami elemi iskolák gondnoksága és ta- nitúkara készületeket tett arra. bogy Fülep  Benjámin állami elemi leányiskolái tanító tiszteletére, ki e hó 6 áu töltötte be tanitói működésének 40 edik évét, — jubileum* ünnepélyt rendezzen.E z az ünnepély az állami elemi leányiskola egyik tantermében f hó 22 ikén délután folyt le ; s elmondhatjuk, hogy az minden l-kiutetbeu kitüuóeu sikerült.Fülep Benjámin, ki tanitói pályáját Jánosiban kezdte meg 1865-ben, bárom év kivételével mind a négy. ven évet Rimaszombatban töltötte el ; előbb az ev. rét., majd a községi iskolánál, most pedig az államinál működik. E működési időkre esik a Fábry-íele felsőbb leányiskolánál, majd az egyes, protestáns főgimnáziumnál töltött énektanitói szereplése. Kivaló tagja úgy az ev. ref. mini. az általános tauitóegyesUletekoek ma is. A  rima-

szombati hires dalárdának egyik legszorgalmasabb s a mellett legszebb haugu tagja volt mindig. E sok irányú működése mellett a feljebbvalók iránti tisztelet, a szülök, tanitótáisak — és növendékek iránti szeretetet ti gyelmes érintkezési modor, voltak minden idóbeu tulajdonságai ; ha ezekhez bozzáteszük, bogy aranyos vig kedélye, repkedő ötletes tréfái vidám természetét egész idáig meg nem öregitette, nem csodálkozhatunk rajta, hogy ezt a negyven esztendőt oly erőben, egészségben érte meg mint a milyenben ót ez a nap találta.A régi jó kálvinista tanítók e nagy képzettségű és tudásu, de viseletében, gondolkozásában, megjelenésében szigorúan egyszerű és szerény alakját méltóképen meg jubilálni nem volt könnyű feladata az ünnepély rendezőinek. Nagy körültekintésre s tapintatra volt szükség, hogy az az Ünnepély megfeleljen ugyan a jubiláns iránt megnyilatkozó általános tiszteletnek, de túl se lépje azt a batart, mely ben az ő eziezomát nem kereső gondolkodásmódja otthonosai! érezze magat.A tiszteletére rendezett iskolai ünnepély és lakoma jelen voll nagy közönsége, de tan maga az üunepelt is tanúbizonyságot tehetnek arról, hogy ez a jubileum e várakozásnak teljeseu megfelelt. Egyszerű, de meleg és igaz volt ott minden, a mi annak programinjat képezte.Az állami iskoiakou e napon a nemzeti szinti zászló hirdette külsőleg az iskolák ünnepét. A leányiskola legnagyobb terme zöld gályákká! s a jubiláns pompásan sikerült arczképével feldíszítve várta kebelébe a hivatalos vendegek s tisztelők nagy seregét.Gyors egymásutánban megjelentek ott Biruemisza László alispán, a városi tanács, az ev. ref. egyháztauacs, a gimuaziuin és polgári leányiskola tanári kara. a taui- j tó egyesületek s a jánosii egyház küldöttjei, városunk egyhazainak lelkészei, hiva»alfőnökei, a gouduoksag tagjai, a tanítói kar, a daiarda, szülék, tanítványok és tisztelők nagy száma.3 ±6 órakor nyitotta meg az ünnepélyt Lukács Géza, a gouduok&ág Luzgó elnöke a következő szép beszéddel :
Mélyen tisztelt iskolai Gondnokság és ünneplő Közönség!A inai uapra kitűzött gondnoksági ülés összehívására azon körülmény késztetett, hogy tudomásomra jött, miszerint a gondnokság vezetése alatt álló rimaszombati allami elemi leányiskola egyik erős oszlopa Fülöp Benjámin ur tanitói 40 éves közszolgálatát f hó 6-ik napján töltötte be, s úgy véltem, hogy az ö kötelesség- teljesitésebeu soha meg nem fáradó egyénisége, iskolánk egyik büszkesége s tanító társai és ösmeróseinek osztatlanul tisztelet tárgyat képező mivolta megérdemli, hogy hos>zas szolgálatainak elösmerésekent vele a gondnokság egy külön e czeira egybehívott ülésén foglalkozzon.Midőu tehát mindezekről jelentést teszek s bejelentem, hogy a mai gondnoksági illésnek ezenkívül más targya niucs és nem is lehet, a mai napra összehívott, ünnepélyes jellegű gyűlést ezennel megnyitottnak nyilvánítom Nehogy azonban a gyűlés meneténél a kívánatos összhang bármi tekiutetben is megzavarva lehessen, tiszteletteljesen hozom a mélyen tisztelt gondnokság és ünneplő közönség tagjainak becses tudomására, hogy az üdvözlők neveit jelentkezési sorrendben fogom felemlíteni. Ezzel pedig az ünnepély megkezdéséül a szereplést szeretett dalardistáuknak engedem által.Ezután az ünnepelt a díszes és nagyszámú közönség lelkes éljenzése között belépett a terembe s a dalárda gyönyörű összhanggal elénekelte Váry Jáuos vezetése mellett a bymnust, melynek elhangzása után az elnök a következő szavakkal üdvözölte a jubiláló férfiút:

Mélyen tisztelt ünneplő Közönség!Mai napi ünnepségünk a hála, az igaz tisztelet és a meleg szeretet, megszentelt ünnepe. Negyven éve múlott annak el, hogy Fülep Benjámin tanitói állást foglalt el a jánosi i ref. egyház lenuhatósága alatt álló felekezeti iskolánál 40 óv előtt, a midőn bizony igaz lehetett még azon példabeszéd, hogy a kiket Isten kárhozatra Ítél, a tanitói pályára szán, mert akkoron biz a tanítónak sanyarú életpályája volt az anyagiakban. Csekély, a mindennapi szükségletet sem kielégítő fizetés, szűk, lakásta- lau szánó hely, benne összehalmozott gyermek-sereg s & közelismerósnek vajmi piczi része; úgy, hogy valóban a lelki nagyság bizonyos fokozott mérve s erős hivatás- érzete kellett ab hoz, hogy készült egyén eme pályára lépjen Pedig Fülep Benjámin készült ember v o lt; meg*
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mutatta ezt jáoosi-i tanítóságában, hisz az ott elért síké rei nyitottak számára utat, hogy a rimaszombati ref. egyház tanítójává választotta, hogy átléphetett a községi iskola tantestületének sorába s hogy az elenr. leányiskola államosításával az ó egyénisége örömmel és megnyugvás sál soroztatott az állami tantestület tagjai közé.A  porosz-íranezia hadjarat után kezdtük újabb korban tanítóinkat érdemük szerint megbecsülni, midőn nyilvánvalóvá lett, hogy a germáu faj általános műveltségben mily szellemi fölényt gyakorolt a íranezia nép fiai fölött; ekkor fedeztetett tel a véka alá helyezett igazság, hogy a francziákat a német tanító mesterek győzték le. A németek tauitóihoz hasonló ily szakavatott buzgó és lelkiismeretes tauitot kell megtisztelnünk a Fűlep Benjámin személyében, ki a maga szeretetreméltó szerénységében s hivatásának teljes magaslatán allva, 40 évet meghaladó szolgálata alatt soha egy perezre meg nem lankadott, sőt lelkesedéssel vitte előre a kultúra lé- nyesen csillogó szövetnekét; s tanítványai gyönge szi- vecskéit dobogó keblére szorítva vitte előre a tudás mezején. Tisztelt Barátunk! Hosszú szolgálataid jutalmául nem adhatunk neked kincset, drágaságot; de szolgáltatjuk ueked tiltakozásod ellenére is a mi osztatlan nagyrabecsülésünket, igaz tiszteletünket és hálás szeretetünket; fogadd tőlünk ezen érzelmeket oly szívesen, mint a mily közvetlen jó mdulatból ezen érzelmek (akadnak ; fog idd a gondnokság neveben tőlem ez egyszerű szavakba öntött megköszöntő felszólalást kegyesem Legyen rajtad és tieiden az Isten áldása.Mindjárt utánna Druisner György kir. tanfelügyelő üdvözölte az ünnepeltet s (elolvasta a vallás- és közoktatásügyi m kir. miniszter üdvözlő levelét is.Az ev. ref. egyházmegye nevében Busekay Gyula jáncsi-i lelkész emelt szót s lelkes, szép beszedőben nemcsak az egyházmegye, de Jánosi községe nevében is — bol az ünnepelt pályáját kezdte — meleg szívvel üdvözölte a jubilánst.Az ev. ref. tanító egylet nevébeu Szombathy Pál szólt ekkép:
Kedves Pályatársam !Megyénk református tanító egyesületének uevébeu és képviseletében üdvözlöm Unt, igaz szeretettel, testve ri melegséggel ebben az üunepelyes pillanatban.Ha hosszú évtizedekre terjedő egyesületi múltúnk történetét lapozgatom, ott látom, ott talaloui kedves kartársam nevét azok közölt, a kik anoak a múltnak lényt és dicsősséget kölcsönöztek, ott találom azok között, a kik a közös munkából is bőven kivettek részüket, — de másrészről a tanítói közszeüem, a testvéri együttérzés ápolásánál lelkének eszmenyiségét, szivének melegségét mindig oda hozta miközénk, hogy az együttérzés, a kölcsönös szeretet erejebe vetett bitét meg az eszmék harczai között is kifejezésre juttassa és követendő péidaadásaval megpecsételje.Negyven éves tanítói múltjának fénye, nemes lelkének ebből a múltból még a jelenkorba is atszürodó melegsége teszi kedves köteieségemmó azt. hogy a református tanító egyesület tagjainak igaz tiszteletet tolmácsoljam 40 éves tanítói működésének eredményeiért, sikereiért.Fogadja azért kedves Pályatársam tőlem refonná tus tanító egyesületünk tagjainak nevében is kifejezett azon jókívánságomat; hogy az Isteni kegyelem védje, óvja és tartsa meg még igen sokáig kedves családjának boldogitására, feljebb valóinak, dicsekedésére és a mi örömünkre.Majd az általános tanító-egylet képviseletében tJd- 

rossy Endre mondta a következő beszédet:
Igen tisztelt Kartárs tir!Negyven esztendő a véges emberi életben is számottevő tényező; 40 évig a tanítói pályán működni sóba nem lankadó buzgalommal; 40 éven kérésziül vezetni a zsenge gyermek sereget az ismeretek kuttorrasahoz, csepegtetni a fogekouy szivekbe a szülők, az Isten s haza iránti szeretetnek olaját oly tényező, mely előtt az iskola fenntartó hatóság eli&merese, az érdekelt szülők és a tanítványok szazainak, sót ezreinek halája s köszöneté, az ismerősök, a barátok és kartársak szeretető megnyilatko zik s ünnepet szentel az igazi érdemnek.Midőn a rimaszombati in. kir. állami népoktatási tanintézetek nagyrabecsült gondnoksága ily téuyes ünnepet rendez a Te 40 évi tanítói áldásos működésed meg örökítésére; a gómör-kisbontvármegyei általános tanító- j egyesület nevében és képviseletében sietünk mi is helyet kérni eme ünnepségben, mert hisz Téged üuuepelt tértiu, szeretve tisztelt kartársuuk, sikeres munkábau. áldásos alkotásokban eltöltött barom évtizedes múlt köt ezen egyesülethez. Egyesületünk 30 éves jegyzőkönyvei tanúbizonyságot tesznek a Te egyesületi sikeres, áldásos működésedről.Midőn az I860, évi népoktatási törvény boldog emlékű megalkotója, részint a tanítok paedagogiai kép zettségének emelése, másrészt pedig a társadalomnak a népoktatás ügye iránti érdek'odéseuek ébresztése czéljaból a törvény 147. § ábau elrendelte az allaláuos tanítóegyesületek alakítását, szervezését, vármegyénk tanítósága is hozzálátott az akkor Gömór Kishont és Turnavarmegyek területére kiterjedt általános tauito-egyesület megalkotásához. A  szervezők, az úttörők sorában mar Te tevékeny részt vettél, sót az 1876 évtől kezdve 0 teljes esztendőn keresztül, mint az egyesület központi választmányának elnöke, az egyesület hajójának Te voltál tapintatos, erős s biztos kezű kormányosa.Egyesületünk keletkezése óta már 31 esztendő pergett le az idő óráján s a letűnt idő azóta megcszitó nemcsak a Te bajtürteidet, hanem az akkor meg pályája kezdetén álló ifjú tauitoi nemzedéket is. De munkaked vedet nem lohasztotta le a letűnt bosszú idő mindent megorlő vasfoga. Fiatal kedvvel részt veszel még most is j tanácskozm^nyaiukban, s mély tudásoddal, megfontolt életbölcsességgel készségesen hozzájárulsz még ma is nemzeti népoktatásunk felvirágoztatását ezélzo munkásságunk sikeréhezEzért kér részt a vármegyebeli tanító egyesület a Te érdemeidnek szeutelt mai üun**peltetesedbeu, azért siettünk a megye több vidékéről vármegyénk metropolis b a , bogy Téged, szeretve tisztelt kartársunk! szivünk |

teljes melegével üdvözöljünk és előtted egyesületünk zászlóját tiszteletteljesen meghajtsuk.Fogadd sz'vesen a megye 300 tanítójának általam tolmácsolt meleg üdvözletét, éltessen Istenünk szeretett c."aládod boldogitására, nemzeti népoktatásunk javára és kartársaid örömére még igen soká!Szép mozzanat következett erre: egymásután két volt tanára üdvözölte az ünnepeltet: Baksay István kir. tan. és Fábry  János múzeumi igazgató. A két nyugalomban élő tanár kedves reminiscentiákkal fűszerezte üdvözlő beszédét. Baksay beszédében csakúgy sziporkáztak a szellemes, derültséget keltő ötletek. Fabry beszéde komoly és az ó hajdaui leánynevelő intézetére emlékeztető volt. Itt együtt működött ö az ünnepelttel, kit ma ünnepel és jókívánságaival halmoz el a társadalom.A rimaszombati ev. ref. egybáztanács képviseletében Czinke István az egyház ékesszavu papja tolmácsolta igazán szép, szívhez szóló szavakkal a tiszteletet és szereteted kiemelve az ünnepeltnek mély vallásosságát, Isten félelmét.Az egyesült prof. főgimnázium nevében igazgatója
• •

Loysch Udöu költói képekben bővelkedő, lendületes beszédben üdvözölte az ünnepeltet negyven évi működése határpontján a következőképen:
Igen tisztelt Kartárs ű rtHa tiszteletreméltó az az ember, a kinek egész élete a folytonos munkásság szakadatlan lanczolata volt; ba nagyrabecsülésünkre számot tarthat az, a ki csaknem egy emberöltő lelkes ideahsmusát szegödtette a legnemesebb és mégis legkevesebb babéit termő czélnak, a közművelődésnek szolgálatába: usrv bizonyára Kartárs ur•r «Sérdemelte ki elismerésünket, tiszteletünket, nagyrabecsülésünket Igen helyesen jegyezte meg a tisztelt Elnök u r: Bismarck a német—íranezia háborúnak minden fényes eredményét, minden győzedelmes csatáját azoknak a néptanítóknak köszönte meg, a kiknek önfeláldozó munkássága a nemzet szellemi uiveaujanak emelése körül képessé teite a nép fiait a nemzeti erő, a nemzeti hatalom, a nemzeti öntudat megértésére. Kartárs ur ugyanazon a téren töltött el nezyven ho&>zu esztendőt és ba mi még távol is vagyunk attól, hogy a néptanítónak nagy nemzeti missiót eljesitő munkásságát oly általánosságban és oly terjedelemben tudónk méltányolni, mint a külföld: az a tisztelet, a mely ez ünnepélyes órában vármegyénk táisadalmának mii den rétegéből megnyilatkozik fényes bizonyítéka annat, hogy működése áldásos, s kerdus, mélyreható volt.Szivünk e g .!sz ruolegevel Cí>atlakozuiik az üdvözlőkhöz mi is a rimaszombati egy. prot. főgimnázium tanárai. Annál nagyobb örömmel, mert az » D esztendő, a melyet iskolánknál ér.ektamtói ininóiégber töltött, feljogosít bennünket arra, hogy a magunkénak is mondhassuk.Igaz szívből kívánom, hogy a Mindenható aranyozza be élete alkonyát áldó sugaraival Faklya volt az élete. Magasan lobogó, messze világító faklya, a melynek fényénél egy geueráczió találta meg az életbe vezető helyes utat.Szivemből kívánom, hogy az a fáklya még soká világítson; hogy rnnak a fényénél még sokan lépjenek az életbe, hogy annak a melege még sokak szivében 

gyú jtsa  lángra az idcalismusD&k, a hitbűségnek, a haza
szeretetnek itteni szikráit!A  város képviseletében dr. Kovács László polgár- mester fejezte ki az ünnepelt előtt üdvözletét és hálás köszönetét azért, hogy e varos tanügyének fejlesztése érdekében sokat és nagy sikerrel fáradozott.A dalárda uevében dr. Teres Samu üdvözölte a jubilánst, ki régi idők óta lelkes tagja volt a sok dicsőséget és babért aratott dalárdának s ennek sikereiben nagy része volt. Beszéde igy hangzott:

Igen tisztelt Kartárs u r !A közhasznú munkásság apotbeosisának e szivet melegítő ünnepéu szereluék a magam nevében is egy szál virágot fűzni abba a ko-zoruna, melyet ez alkalommal nyu/t önuek a munkatársak szeretete Azonban én egy egész koszorút hoztam altban a jóleső reményben, hogy méltó helyet fog találni ez is azok sorában, melyekkel munkásságának 40 ik évfordulója alkalmával a társadalom megtisztelte. A rimaszombati dalárda, melynek oly szép muitia van s múltjában oly sok fényes si kere és dicsősége volt. — fájdalom, hogy e nemes intézmény már csak a múlt emlékeiből táplálkozik -  n în mulaszthatja el az alkalmat arra, hogy meleg szereteté- ről. elismeréséről ne biztosíts? egy oly kivaló tagiát mint ön. ki a régi sikereknek egyik derek tényezőin s az egykori dicsőségnek részese volt Dalárdánk nevében ezen érzelmeknek vagyok tolmácsa. Fogadja annyi jó akarattal, auuyi rokons/envvel e megnyilatkozást, mint a mekkora a szeretetnek ama forrása, melyből érzelmeink fakadnak. É s h* lelke a múlt emlékei között kalandozik, talalja meg ott régi dalos testvéreit, a kiknek körében, ha volt báuata eloszlott, — ha voltak szenvedései lelke enyhüíetet nyert s a kik — bár megfogyatkozva — ez alkalommal is megjelentek, hogy önnek még bosszú és boldog eletet kiváujanak.A  dobsinai állami elemi iskola tantestülete képviseletében Ulreich János szólt ekkép:
Szeretett ünnepelt Barátom !A mai ünnepélyes alkalomra elhoztam Neked a dobsinai állami elemi iskolai tantestületnek legbensóbb üdvözletét azon forró óhaja kíséretében, bogy a Mindenható adion Neked a 40 éves hü és lelkiismeretes tanítói pályafutásod után erőt és egészséget, bogy az anoak idejében elvetett magnak gyümölcseit nyugodtan és békében még számos éven át élvezhessed kedves családod boldogitására és mindnyájunk örömére. Isten éltessen!A helybeli áll. polgári leányiskola tantestülete uevébeu Kathona Géza igazgató üdvözölte lelkes, szép szavakkal ünnepelt kollegáját, kivel együtt a szónok és kartársai nemes amhiczióval szolgálják a leáuynevelés nehéz és magasztos hivatását, — A szép üdvözlő beszédek mélyen meghatották s könyekre fakasztották az ünnepeltet.

Megható, lélekemelő jelenet következett ezután, mely alatt alig maradt szem szárazon, s mely az ünneplő közönség lelkében maradandó, mély nyomokat hagyott.
Matolcsy Pál igazgató bevezette a Fiilej» Benjámin osztálya növendékeit, s ezek közül egy kedves, bájos kis leáuy: Molnár Giziké állott elő s messze hallható tiszta hangon, bátran mondta el ezt a szép beszédet :

Kedves jó  Tanító U r !A mi iskolánknak ma nagy üunepe van. Ennek az ünnepnek az öröméből a mi osztályunké a legnagyobb, mert hiszen a mi vezetőnk a kedves Tanító ur, kinek tiszteletére ma összegyűltünk közelből és távolból, nagyok és kicsinyek, hogy üdvözöljük akkor, mikor áldásos működésének negyvenedik évfordulóját üuuepli. Negyven év nagy idő, — a mi gyermekeszünknek szinte megérthetetlen nagy, hiszeu négyszer annyi, mint a mi egész életünk. Es ezt a tenger nagy időt a mi kedves Tanító urunk folytonos munkában töltötte, magamhoz hasonló kis gyermekek leikébe a tudást, szivébe a jót ültetgetve sok, sok fáradsággal. A gyermekek nőttek, újak és mindig újak léptek a régiek helyébe; de a kik eltávoztak, magukkal vitték a halát és szeretetet, mely az újak szivében is megfakadt. Talán nem is lehetne azt a sok asszonyt, leányt és gyermeket összegyűjteni, a kik e negyven év alatt tanulták a hasznosat és jót Tanító úrtól, de ha távol is vannak iuneu. ha régen kikerültek is osztályából, bizonyára azt érzik, a mit mi, mostani kis tauitváuyai : meleg szeretett és igaz hálát jóságáért, türelméért! Es ezen a mai szép örömüunepen ez e sok hálás, szerető szív mind a jó Istenhez imádkozik s kéri, hogy áldja meg a mi kedves, jó Tanító urunkat minden áldásával, legyen az életben olyan sok öröme a saját gyermekeiben, a menuyit fáradt a másokéival és éltesse a jó Isten igen sokáig egészségesen, boldogan.A szülők nevében Molnár József mondta a következő nagy figyelemmel hallgatott beszédet:
Tisztelt ünnepelt tanító ur !Jól esik nékem ezt a nevet kimondani, s a megszólításnál használni akkor, midőn 40 évi becsületes tanítás érdemeinek méltatása czéljából van egy lélekemelő ünnepély folyamatban és pedig azért, mert a tanítónak ás a helyes irauyu tanításnak az én életembeu is uagy és fontos szerep jutott.A tanítók nevéhez, a tanítás sikeréhez fűződött gyermekkoromban minden vágyam, minden reményem. 

n  volt azon Archimedesi pont, melyre állítva engem a gondviselés, a semmiből egy férfi ambitiót kielégítem alkalmas munkakörbe juttatott s a tanítás eredménye az. mely nékem a mai magasztos ünnepélyen is külön részt az apának igaz örömet juttatja osztályrészül $ éppen azért mint apa, mint szüle üdvözlöm éu Ónt tisztelt ta nitó ur, mindazon számos társaim nevében, kiknek az Ön áldásos munkája már örömet szerzett.A szülők szeretete a gyermeket és a tanítót egyenlően veszi körül, bizonyára ez a szeretet a legalkalmasabb arra, hogy a kitüutető elismeréseket s az érdem- virágokat koszorúba foglalja össze s igy adja át az ünnepeknek és a köztudalnak egyenlően, a szülők nevében teszem tehát én azt a kijelentést bogy az a tisztelet és az a szeretet, melyet mi Öo iránt érezünk, kisérni fogja minden lépésénél egész életén át, eunek a szeretetnek a melegségével kívánom, hogy az a sok játszi napsugár és verófény, melyeket ezer és ezer ártatlan gyermek részére őrködő gondja, szeretete és hivatott tudása negyven éven át vésztől, vihartól megmentett és megoltalmazott, maradjon Önnel élete alkonyodé napjaiban is s árasszak el életét az igaz megelégedés és boldogság arany fényével, ennek a szeretetnek a melegségével kívánóin végül, bogy tartsa meg az Isten mindnyájunk örömére még hosszú időn át. Éljen sokáig !Az ünnepelt régi barátja: Szalóczy Dániel ev. ref. lelkész szólalt fel ezután s baráti meleg érzelmektől duzzadó beszédben méltatta az ünnepelt férfiú nemes jellemvonásait.Az állami elemi fiú- és leányiskola tantestülete nevében Matolcsy Pál igazgató mondta el a következő szívhez szóló szép beszédet:
Mélyen tisztelt kedves Kortársam !Az itt elhangzott szebbnél szebb üdvözletek után talán úgy tűnik fel a dolog, mintha az én szamomra már nem maradt volna mondani való. Pedig van m *g egy nehány szó az én számomra is. Annak a negyvenesztendős fának, melyet Ön oly híven ápolt és nevelt, ma sok szép virága kinyílott; de az én szemem azon a fán lát meg egy bimbót melyet én lelkem melegével szeretnék virág zásra fakasztani.A mikor ezt teszem, nem azt kívánom én méltatni az ön 40 évi tanítói működésénél, hogy hogyan tanított, milyen eredményeket ért e l ; hiszen azokat az üdvözletek sorában mind elmondták már Hálámnál ékesebb szavú egyének En az öu kartársai nevében Üdvözlöm mé- lyeu tisztelt Kartars urat ezen a nevezetes és szép napon.Szépnek nevezem ezt a napot s bizonyára annak találja Öu is. Negyven esztendő bosszú és nehéz munkájának elismeréséről, méltányolásáról van itt ma szó, melyet Öu az iskola poros levegőjében faradva érdemelt ki. De ez a nap nem volna ilyen szép. a milyen, ha az alatt a 40 esztendő alatt azt az összhangot, mely Önt miudenkori kartársaiboz szívben lélekben tűzte, bármikor is megzavarta volna valami.S én szívesen feltételezem, hogy a midőn mélyen tisztelt Kartárs ur ma visszatekint emlékezetében arra a 40 esztendőre, mely bol örömöt, hol ürömöt öutött élete poharába, bizonyára kedvesnek talalja leikében azt a gondolatot, hogy e Kartársak mindeuike tiszta, nyílt és őszin- te szeretettel, barátsággal fogadta és viszonozta azt az éppen olyan barátságot és szeretetet, mely az Ön nemesen érző szivéből feléjük sugárzott.Negyven esztendő alatt sok dolog megváltozott: Az Öu iránt érzett tiszteletünk, ragaszkodásnnk azonban csak annyiban esett változás alá, hogy ma már sokkal többen szerethetjük Önt, mint azt régebben tehettük.Nem volnék igaz ismerője mélyen tisztelt Kartárs urn&k, ba arra kérném ezúttal, bogy szeressen minket továbbra is, hiszen tudom jól, hogy e szeretetnek nem mesterséges, de természetes forrása van az Ön szivében



Kérni csak egyedül a jó Istent kérem arra. hogy tartsa meg kedves Kartárs urat nekünk jó egészségben, el nem fáradt lelke — és k<*délyéuek üdeségében mégszámos éven á t!Az üdvözlő és jókívánságokat tolmácsoló beszédek elhangzása után megilletódve, mélyen meghatva emelt szót Fitlöp Benjamin s hálás köszönetét mondott a kormánynak. a vármegyének, városnak, iskolai gondnokságnak, egyhazaknak, kartársainak s általában mindazoknak, kik e napon őt megtisztelték s jókívánságaikkal elhalmozták. Isten áldását kérve reájuk, Ígéretet tesz. hogy hivatását ezután is igyekezni fog közmegelégedésre — vallásos és humánus érzelmekkel betölteni.Ezután a személyes üdvözlések történtek s a dalárda 
Ydry János pompás vezetésével gyönyörűen énekelte el a szózatot, melynek elhangzása után az ünnepség e részebefejezért nyert.

BankettEste a , Három Róz^a“ nagytermében 110 teritékü bankett volt. melyen hölgyek is vettek részt. A menu igen jó volt, a reudezés kitűnő, a mi hiba volt a banketten, azon csak a jó Isteu és egy szerencsés építkezés segíthetne. Teljesen értjük és indokoltnak tartjuk, hogy vannak urak intelligens társadalomban, kik megesküdtek, hogy a mostani „Hírom Rózsa“ nagytermében sem mulatságon. sem banketten, sem ünnepélyen részt nem vesznek, mert az ott tapasztalható szörnyű légáramlatnak már igen sok ember szomorúan adta meg az árat — Most is jól lütött teremben téli kabáttal kellett védeni ahátakat! . ,A pohárköszöntők sora csakhamar megindult s azelső tósztot Törköly József mondta a hivatását 40 év óta mmdig teljes odaadással működő jubilánsra.Utána csakhamar szót emelt Ydry János s kerek- ded. formás pobárköszőntúbcn eltette Druisner Györgyöt,a vármegye jeles tanfelügyelőjét.
Mntolcsy Pál szép szavakkal emlékezett meg agondnokság működéséről s különösen aunak elnökéről — a tauügyért lelkesedő — Lukács Gézáról. A gondnokságot 8 annak elnökét köszönti fel. Vajda G jula róm. katb. segédle'kész a vendégeket s később az ünnepelt két volt protesszorát: Baksay litvánt és Fdbry  Jánost köszöntötte fel talpraesett tósztban. Ulreich János Rimaszombat város közönségéért. Kathona Géza a város jeles fiatal polgármesteréért, dr Kovács Lászlóért emelt poharat, ki viszont szellemes tósztban éltette a jelen volt hölgyeket Szombathy az ünnepelt nejét, Baksay Rtváu pedig az ünnepeltet köszöntötte fel ötletes tósztban. 

Fdbry János a tantestületért, Czinke István a tantestület nótagiaiért Lukács Géza a polgári és elemi leányiskola tantestületéért era^lt poharat, Fagy  Zoltán felolvasta 
Groó Vilmos volt itteni kir. tauíelügyelö meegbaugu üdvözlő levelét.A bankett, melyen kitűnő jókedv uralkodott, a késő éjfélutáni órákban ért végett.*Az ünnepeltet levélben vagy táviratban üdvözölték: 
Kuhinyi Aladár kir törvényszéki elnök. Zehery La|os kir. íárásbiró, Simkó Eidre tamtóképezdei tanar, Klein  Samu nyug polg iskolai igazgató, a tiszolczi és nagy 
röczei áll. el. iskolai tanítók. Juraskó  Jakab műszaki tanácsos. Szabó Gyula ev ref. lelkész Sarkéból. Dr. Cziner Miksa ügyvéd. Singer S. Leo tórabbi, Spangel Mihály dobsinai áll. tanitó, Szombathy László dobsiuai tanár, 
Hunyay Józsefué Lőcséről s még többen.Emlékül.(Fülep Benjámin 40 éves tanítói jubileumára. Rimaszombat, 1905.február 22 >Nem zengek én hymnust tenéked,Az érdem erre nem szorul,Hiszen utadra ma — amúgy is Elismerés virága buli.£u csak köszönteni kívánlak Egy röpke dallal — bók helyett,Téged f ki szollejét az Urnák Negyven év óta műveled.Én Istenem ! e negyven évet Átálmodui is nagy dolog;De kik átélik úgy, miként te,Büszkék lehetnek s boldogok!Mert muukakedved és eréiyed Lankadni soh sem érezéd,Tanitád az uj nemzedéket Szeretni honját . . . Istenét!Kebled szectegyház volt, s az oltárt Jóság emelte benne fel.Mert boldog te csak akkor voltál,Ha jót tehettél bárkivel.. . , Oh, megbocsáss, hogy az öröm közt Szivem egy perezre felzokog.Hisz jól tudom, nálad se' teltek Mindig vidáman a napok.De a csapást hittel fogadtad,S fölzendült lelked szózata:„Pihenj békén, drága halottam Es első lett — az iskola 1Erős hited megóvta lelked',Kétség nem verhetett tanyát;Bú és öröm közt sem feledted A  Urnák hivő szózatát!Maradj tovább is, aki voltál,S jutalmad lesz az öntudat,Mely napjaid’ megédedti.8 nyugodttá teszi álmodat.Hű pályatárs, hát üdvözöllek!Fogadd emlékül e dalom’,Melyben szivem apró virágit Ma koszorúba foglalom!

• • •

Hírek és vegyesek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem újították avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni szíveskedjenek. Tisztelettela „GÖM ÖB K ISH O N T “ kiadóhivatala.

JP

Személyi hírek. H o r n e  m i s z a  László alispán f. hó 22-én több rendbeli hivatalos ügy elintézése czel- jából Budapestre utazott. Az alispánt hivatal vezetését f hó 28 án fogja ismét áltál venni. — S a m a r  j a y  J á nos üdülés czéljából, mint azt minden évbeu szokta teuni, pár hóra szintén Budapestre utazott.
Ünnepié« a szomszédban. Losonczon f. hó11-én fényes óváczióban részesítették Wagner Sándor polgármestert abból az alkalomból, hogy öt ó Felsége a kir. tanácsosi cziminel tüntette ki. Nagy bankettet rendeztek a közszeretetnek örvendő polgármester tiszteletére s városunkat azon dr. Kovács László polgármester és 

Badinyi Gyula rendőrkapitány képviselte. Előbbi az ünnepeltet és Losoncz varos közönségét fel is köszöntötte, s pobárköszöntöje igen kellemes benyomást tett a jelen voltakra — rmot azt a „L  és V’ . “ írja.
A  kaszinó választmányi í hó 18 ikőn Samarjay János igazgató elnöklésével ülést tartott, melyen a kaszinó jövő évi anyagi berendezkedése felett folytattak eszmecserét.
Katonai hir. Báró Mertens Károly, a kassai 6 ík hadtest parancsnoka nyugalomba vonul. Helyére egyik verzió szerint Fucharna E le . másik szeriut Steinik E ie  altábornagy lép. Varosunkra e hír annyiban fontos, hogy uj emberekkel rendesen uj idők járuak — talau mi is hozzájutunk végre régi almainkhoz — a katonákhoz.
Körorvos választás. Jolsvan dr. Tóthy János járáso^vossá való kinevezése folytan megüresedett köror vosi allasra egyhangúlag dr. Gocso Gusztáv harkácsi kör- orvost választották.
Halálozás. Faji F á y  Manó, néh. Fáy Manóarlói löldbirtokos fia, ki a múlt nyáron hosszabb időt töltött városunkban s megyeszerte nagy rokonsággal bír folyó hó 18 áu 2G éves korában Krompachon elhunyt 20 áu temették el nagy részvét mellett.A  helybeli izr. hitközség; Dr. Bieter Leo elnök lesével rnult vasárnap és í. uó 23 ikáa közgyűlést tartott, melyen megalkottak az uj szervezeti alapszabályokat. s ezt megerősítés végett a vallas és közoktatás- ügyi miuiszteriumhoz felterjesztik
Kórházi bizottsági ülés. A korházi bizottság alispáuunk elnöklete alatt márczius bó 1 én d. e. 10 orakor a megyeházán ülést tart. Tárgya a várm. közkórházi gondnoki lakás és iroda elhelyezése.
Esküvő. Özv. G ömöri M'ksánó szül. Bródy Roza f. bo 19-en kelt egybe Sík Istvánnal a „Geueraii“ biztositó tár&aság tisztviselőjévelA  jolavai takarékpénztár folyó hó 22 ikénnagy érdeklődés mellett tartotta közgyűlését Tcrray Gyula ág. ev. föesperes elnöklésével. A gyűlésről jövő szamuuk- ban referálunk, most csak anuyit írunk, hogy az igazgatóságot és felügyelőséget lelkes óváczióbau részesítették, s különösen Hoffmann vezérigazgatót ünnepelték s elhatároztak. hogy arczképét megfestetik
Inségügyi Ülés Tudomásunk van róla hogy a vármegye — tekintettel a múlt ev nyarán uralgó nagy szaraz-agra és lehet mondani aszályra — tartva esetleges ínséges állapotok bekövetkezésétől. 6500 mm. burgonyát vásárolt drága pénzén Pozsouymegyeben Popper Éinil és Zeman János ottani termelőktől. A mitől tartott azonban a vármegye, uem következett be, s igy most a nagy mennyiségű burgonya nyakán maradt. — Az e hó ló é n  tartott rendkívüli közgyűlésen, mint mar jeleztük, a vármegye ezen burgonyamennyiség kedvezményes áron leendő értékesítését mondotta ki, s az intézkedések megtételével, illetve az értékesítéssel varmegyénk alispán ját bízta meg. — Az alispán hirdetmény utján tette közzé a bu gonyamennyiség óitékesitését, s erre már ajánlatok is érkeztek b-\ ennek tárgyalása czéljából hívta össze az alisjiáti f. ho 28 ík napjának d. u 2 órajara a megyei központi iuségügyi bizottságot.
Nőegyleti ssúr Akik a barátságos, fesztelen és magasabb szellemi szórakozást nyújtó tarsas összejöveteleknek barátai — hölgyek és férfiak egyaránt — bizony- nyal ö>zinte örömmel olvassák e hirt, hogy márczius 

hó 0 án d. ii. llt6 órakor ismét lesz no egyleti zsdr az 
uj főgimnázium díszes és ily ezéiokra uagyou alkalmasnak bizonyult tornacsarnokában Rendezője legnemesebb társadalmi egyesületünknek, a jótékony nöegyletuek közszeretetben es köztiszteletben álló eluöke: Samarjay 
János né és az a nemes, szépséges garda, mely az árvak, az elhagyatottak gondos istápolása mellett magasabb ezé- lók elérését is feladatául ismeri. S e szép czél: a tagok szellemi szórakoztatá-a mellett, — oldott kéveként széthulló társadalmunkban a melegebb, az őszintébb érintkezésnek és az ebből önként előálló magunk megbecsülésének s az egymás iránti szeretetnek megteremtése, fej lesztése. Akik a nöegvesületnek deczemberi első zsurján jelen voltak, egyérteh mmel és egy szebb jövőt hirdető lelkesedéssel vall iák, mily nagy lépéssel közeledtünk ama szent czél felé. Fiiéithetetleo, kedves, fesztelen és műélvezetet nyújtó össze övetel volt. S ami sziutén íoutos: igen olcsó is. Fűtés és világítás, teremrendezés stb. fejében fizettünk potom 50 fillért. S még ráadásul kaptunk egy csésze pompás teát is! Nos! így lesz az most 6 án is. A hangverseny műsora még nincs ugyan véglegesen összeállítva, de annyit elárulhatunk, bogy nagyon élvezetesnek Ígérkezik ez is Le&z zongorajáték, terű-, női duettek, remek melodráma, tilinkózás stb. Válogatott darabok Müértó szereplők Szóval rendezők, hely, idő, szereplők mind mind biztatók. Legyünk ott hát mindannyian ! — Ennek befejezte utáu pedig a fiatalság esti 9 órakor a kaszinó helyiségébe vonul fel és ott a farsang befejezéséül igen sikerültnek Ígérkező kaszinó-estélyen vesz részt.

Estély. Tornallyán folyó évi márczius hó 4-én Tornallya és vidéke közönsége a „Fehér ló“ szálloda termében kö^vacsorával egybekötött tánczestólyt rendez, mely igeu sikerültnek ígérkezik

Maskarás bál. Az iparosok nyugdíjintézete javára márczius hó 4-én jelmez-bált rendeznek a Polgári Olvasókör helyiségeiben. Igen szellemes és ötletes meghívót adtak ki, melyen „minden rokonszenves kinézésű urat és úrnőt, urtít és urleányt meghív a rendezőség, mely válogatott czigány legényekről és hűsítő italokról is gondoskodik“ . — Belépti-dij 1 kor. 20 fillér.O im n á z iu m i h a n g v e r s e n y . Folyó hó 18 án tartotta meg gymuasiumunk itjusiíga szokásos évi hangversenyét. A szépen összeállított műsor é9 az azt követő mulatság ingere nagy és előkelő közönséget gyűjtött egybe, melv mindvégig szívesen hallgatta és tapsolta diákjainkat. Először a legfiatalabb fiatalság énekelt szépen összetanult magyar dalokat, Pásztorit Gyula fógimo. tanár vezetésével, precziz előadásban. Utána egy igen kedves melodráma következet*: „Dani hadnagy,“ — melyet 
Seúls István szavalt és kit Juraskó  Jenő zongorán és 
Scbestény Gyula hegedűn kisért. A zeue, mely kuruez motívumokat elevenített meg, igen szépen, halkan kisérte, alkalmazkodóan a jól sikerült szavalatot Harmadik szám 
Novak Ernő igazán szép és művészi hegedű játéka volt, ki Bériot hegedű konczertjét játszotta Stech Dezső zon- gorakisérete mellett. A n^héz darab, mely felfogására és technikájára egyaránt kitűnő volt, meglepő szépen érvényesült. Egyáltalán messze kiemelkedett egy fiatalság! hangverseny niveau ián. Utána egy sikerült monológ jött, mely Kishonthy István interpretálásává! mulattatóan hatott, úgy, amint az a vig monológ természetéből folyik. Majd felcsendült a régi diákdal: „Gaudeamus igitur“ — „addig mulassunk, míg fiatalok vagyunk“ s valóban szépen hatott. Pásztorig Gyula büszke lehet s'kerére, s e sikerből merítsen erőt a további fáradozásaihoz. Végre a fiatalság zenekara mutatkozott be egy kedves, ismert indulóval, a „Könnyű vér“ -rel. melyet a közönség lelkesen uirázott, úgy, hogy rnég nehány sz^p magyar dallal kellett megtoldani a műsort. — Korán ^ l O  kor ért véget e programm, mely után a jókedvű ifjúság hozzákezdett hajnalig tartó kedélyes mulatozásához Akik jelen voltak, nagy megelégedéssel távoztak e valóban kedves, vidám estéről.

A  polgári olvasókör közgyűlése. A rima-szombati polgári olvasókör folyó hó 19-én nagy érdeklődés inellett tartotta közgyűlését liábely Miklós elnöklete alatt Az elnök szívélyesen üdvözölte a szép számmal összegyűlt tagokat s a múlt év történetéből kiemelte, hogy a kör hazafias ünnepélyeket rendezett, testületileg képviseltette magát gróf Andrássy Dénesné temetésén, tanulságos és érdekes felolvasásokkal tagjai szórakoztatásáról és művelődéséről gondoskodott. Kegyelettel emlékezett meg a kör elhunyt tagjairól, különösen Szabó Lajos volt titkárról, kinek a kör fejlődésében tevékeny része volt. — A pénztári számadások megvizsgálásáról szóló jelentést a közgyűlés tudomásul v**tte. A zárszámadás szerint bevétel volt 13523 kor. 16 fillér, kiadás 250 koronA 01 fillér kószpéuzmaradvaoy beszámításával ugyanannyi. Gábris Barnabás pdiztárnoknak és az elöljáróságnak a közgyűlés elismerése és köszöneté kifejezése mellett a íelmentvényt a szokott feutartá<sal megadta. — Az 1905 évi költségelőirányzatot megállapítottak 7540 koroua bevételi és 50 korona készpénzmaradványt felvéve ugyanennyi kiaiasi összegben — A vagyonmérlegből kitűnik. hogy a múlt évbeu a tiszta vagyon mint egyenleg 2452 koroua 15 fillér szaporodással együtt 37003 korona 92 filler volt. A mérleg végösszege 57621 korona 57 fillér — A tisztviselők választása következett ezután E^yhaugulag újra megvalasztattak elnökké: id. Bábéig Miklós, alelnőkké: Szabó J ó z e f  mészáros, ügyésszé: dr, 
Cziner Miksa, háznagvgyá: Tumay Alajos. Jegyzővé a lemondott Komaroiny Géza helyébe: Ponyő Lajost választottak. A pénztarnoki állás betöltését elhalasztották. Választmányi tagok lettek: Balázs József id., Barányi György, tíenyó Béla. Beuyó Li^zió. Bodor László. Csapó Janos id , C>apó Janos ifj., Csapó Lajos, Cseh István, dr. Glauf Pál. Gasko János, Gábris Barnabás. Istók József, dr. Karmán Aladár, Kathona Géza, Kohúth Lajos, Kovács Díván, dr Kovács László. Kovács Zsigmond, Konyha B la. Kralik Béla. László János, Rábely Miklós ifj., dr. Riróssy Gyula. Rónay Gyula, Soós Ferencz. S o js  Gyula Schulbúí Pál, Srolez Zsigmond, Szabó József Kozma, láz‘.hó József telekkönyvvezető, Szabó István m., Tóth Béla, Váry János, dr. \dres Samu, Varga István, Varga Lajos, Vozáry Samu, dr. Zehery István, Z>ufta Kálmán. — Ezzel a közgyűlés az elnök zajos éltetésével véget ért.

Pénzintézeteink. .4 rimaszombati takarékpénz
tár közgyűlését folyó hó 27 én, hétfőn délelőtt tartja. Az 1904-ik évi üzleti nyereség 102116 kor. 72 fillér, melyből 11291 korona 03 fillér ketes követelés leírása mellett 90825 korona 69 fillér tiszta nyeremény marad. A közgyűlés rendelkezésére 96276 koroua 86 fillér all, ebből osztalék 44 koronájával: 52800 korona. Tisztviselők jutalmazására 3750 korona, jótékonyczélra 1660 koroua fordít táti k. Tartalékalaphoz 32000 korona csa- toltatik és 6066 korona 86 fillér átvitetik 1905 év számlájára. Az elhalt igazgatósági tag Kishonthy Gyula helye le^z betöltendő s kilépnek: Molnár József, S a 
marjay János, dr. Szabó Károly és Szabó Elemér, kiket bizonyara újra választanak.

A  gömörmegyei nép és iparbank másnap 28-ikán a Három Rózsa termében tartja gyűlését, — Itt a tiszta nyeremény 35169 kor. 73 fill, s a közgyűlés rendelkezésére 34858 kor 28 till. áll. Ebből 27000 kor. 9 koronájával — o;»ztalékkint adatik ki, 4500 kor. tartalék- alaphoz vetetik, tisztviselők jutalmazására 1000 korouát, jótékony czélra 540 koronát forditauak s 1818 kor. 28 öli. átvisznek az 1905 év számlájára. Dr. Zehery István 
Soós Ferencz és Eszényi Gyula lépnek ki az igazgatóságból. Bizonyara újra megválasztjuk őket.

A gömörmegyei takarékpénztár és hitelbank kedden — 28 án — délután tart ja közgyűlését. A tiszta nyereség itt 20270 kor. 45 fillér s 14594 kor. 71 fillér áll a közgyűlés teudelkezésére. 6000 korona — részvényenként 6 korona — osztalékként adatik ki, 4000 korona átvitetik az 1905 évi uyereség-szánaiára, 2000 korona a kétes követelések fedezésére szolgáló tartalékalaphoz csatoltatik, mely most már 40000 koronát tesz ki. Az intézet a részvénytőkét 100000 koronáról 200000 koronára akarja felemelni s e czélból az igazgatóság és felügyelőség uj részvények kibocsátását ajánlja a közgyűlésnek,



Holdfogyatkosál. Vasárnap, február 19 én este részleges holdfogyatkozás volt, mely 6 óra 54 perez- kor kezdődött és 9 óra 7 perczkor végződött. A íegna- gyob elsótétedés 8 óra tájt volt. Sajnos, hogy a szép látványban nem lehetett gyönyörködni, miután felhőkbe volt burkolva a hold, s csak néhány pillanatnyira lehetet a holdfogyakozás némi nyomait felfedezni. A legközelebbi holdfogyatkozás augusztus hónapban lesz.
A  „Napközi^Otthon- javára legújabban Feketénk Ölte Hedvig 3 korouat, Kemény Bertalan 2 koronát adtak. Fogadjak őszinte köszöuetemet. — Rimaszombat, 1905. tebruár 24. D r. Marikovszky István ne.
Iparosok ösztöndíja. A miskolezi kereskedelmi és iparkamara az iparosok kiképzése ügyében évről évre javaslatokat tett a kormánynak, a mellett, hogy a kamara maga is ez irauybau tetemes áldozatokat hoz. A kamara javaslatainak egy részét most újabban is teljesítette a kereskedelmi minisztérium, mert ertesitette a kamarát, hogy ezentúl évrőlévre, az idéure is hatszáz koronás ösztöndijat engedélyezett íiatal iparosoknak külföldön teendő tanulmauyutra. Az ösztöndíj pályázatot legközelebb kihirdeti a kamara.
Elszámolás. A helybeli prot. főgimnázium ifjúsága által február 18 an rendezett hangverseny bevétele volt 380 korona 60 fill., kiadása 224 korona 40 üli., tiszta \ jövedelem 156 korona 20 fillér. — Felülüzettek: 8oós Ferencz és neje 10 kor., özv ár. Stech Lajosué 4 kor , Juraskó Jakab 4 kor., Druisuer György 8 kor., PerlBéláné 4 kor., Boczkó Dauiel 2 kor., üede István 10

• ••kor., Miskolczi Lajos 1 kor. Összesen 43 kor. — Miud- azok, a kik a jótekonyczelra áldozatot hoztak, fogadjak a íőgimn. ifjúság hálás köszönetét.
Nyilvános elszámolás. A nagyröczei iparos ifjak e hó 18-án egy alakítandó iparos kor javara tancz* mulatságot rendeztek, tekintve a sok akadályt, melyet a rendezőségnek leküzdenie kellett, mégis türhetőleg sikerült, bár anyagilag nem a legfényesebben, de erkölcsileg várakozáson felül. Az összes bevétel a jegyekért beküldött összeggel s lelülfizetésekkel együtt kitett 274 kor. 84 fillért. Kiadas volt 208 korona 84 fillér. Tiszta eredmény tehát 66 korona, mely összeget a nagyröczei pol garmester kezeihez szolgáltattak azon hozzáadással, ha az iparos-kör egy éven belül nem jön létre, úgy az ósz- szeg a szegényalapnak adassák át. Feliillizettek, illetve jegyeiket megváltották: Szontagh Andor 20 korona, Hoznék Lajosné 20 korona, Hozuek Lajos 7 kor. 50 fillér, Mihalik Dezső 6 korona, Szuhay Zsigmond 4 kor. 40 fillér, Prékopa Károly 4 korona, dr. Mihalik Dezső 3 kor. 40 fillér, Simkovits János 3 kor. 40 fillér, Gaszuer Imre 3 kor. 40 fillér, Kubinyi Pál 3 korona, Kubiuyi Janos, Dedinszky Gyula, Remenyik Dénes, dr. Vieszt Károly 2 4 0 —240 korona, Heincz Frigyes 1 kor. 80 fillér, Drenka Sándor, Micziszky Lajos 1 — 1 korona, Dobránszky János, Volf Ede, Wachsberger Miksa, Goldberger Gáspár, Jakubovits J . ,  Raima Lajos, Sturmann János, Zatroch M , N . N ., X . X . 40—40 fillért. Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal köszönetünket kifejezni azon buzgó támogatásért, melyet különösen Szontagh Andor orszgy. képviselő, Hoznék Lajosué és dr. Mihalik Dezső polgármester részéről tapasztaltunk, valamint Thurzó Endrének, ki a mulatság alkalmával a peuztart kezelte. Nagyröcze, 1905. február 22. A  rendezőség.

Kiadó lakás.A volt Zehery-féle kertben — a korcsolyapálya mellett — egy kényelmes és ujouuan renovált három szobás lakás a hozzátartozó mellekhelyiségekkel és nemes faj gyümölcsössel május l-töl egy vagy több évre kiadó; érdeklődőknek felvilágosítást szívesen nyújt a tulajdonos városi kertész Rimaszombatban.

Kereskedő tanulóul.
Jerem Viktor vegyeskereskedésében Kokován egy jó családból való fiú, ki magyarul és tófűi beszél és legalább 3 —4 középiskolai osztályt végzett, tanor-czul felvétetik. 1-2

Hirdetés.Rimaszombatban a Janosi-utcza 38. sz. alatt- - a  vásártérhez közel fekvő házban — az emeleti lakás 
bérbeadó, de maga az egész ház, beltelek. t9gas udvar és a Rima tolyóig terjedő gyümölcsös és vetemé
nyes rendezett kert szabad kézből örök áron is 
eladó. Szerényi János.

Kiadó lakás.
Losoncsi-utosa 13. sz. alatti házban egy 

lakás. mely áll 2 szoba, konyha, kamara és hozzátartozó fatartóból, — folyó évi május hó 1-ső napjától bérbe kiadó.Értekezhetni a tulajdonos ; özv Stelkovioh 
Istvánnéval 4—*

Pályázati hirdetmény.569. sz. — Szab. Rimaszombat r t. városnál újonnan rendszeresített rendőrfogalmazói állásra pályázatot hirdetek.A rendőrfogalmazó évi javadalmazása 1200 korona fizetés és 300 korona lakbér.Pályázni kívánók, pályázati kérvényüket — a nagykorúságot, legalább VI. középiskolai osztály elvégzését, előbbi íogláikozá^kat, erkölcsi magaviseltüket, esetleges katonai szolgálat teljesítését — igazoló okmányokkal felszerelve, hivatalomhoz f  évi márczius l-i& annál inkább n\ujtsak be. mert az elkésetten beadott kérvények figyelembe vétetni nem fognak.Az uj állás kötelmei felől érdeklődők a polgármesteri hivataltól kérelemre felvilágosítást nyernek.Előzetes személyes bemutatkozás kötelező.Az állás megválasztás utáu azonnal elfoglalandó.Rimaszombat, 1905. február 14 2—2 Dr Kováos, polgármester.
Kiadó lakás.Rimaszombatban a Rózsa-utcza 12. sz. emeleti lakás május hó 1 töl bérbeadó, bérleni kívánok értekezhetnek Kalocsay Gyula tulajdonossal. 2 - 3

Kiadó holt.A Jánoai-utczában — a régi gimnáziummal szemben — bárminő üzletnek is alkalmas bolt 
május 1-től bérbe kiadó, esel leg őrök áron is 
eladó. Értekező**!ni lehet id. Lévay Istvántulajdonossal Szijjártó-ufcza. 3— 3

Hirdetmény.

Kiadó lakás.A Jánosi-utcza 48. szám alatt, főforgalmú helyen, egy kéuyelmes 4 szoba, konyha, kamara, pincze, fatartó, sertésól, kerttel, külön udvarral bíró lakás folyó évi e □ áju. hó 1-től bérbe kiad *. Er tekezhetni Róth Lajos tulajdonossal Rimaszombatban. 1—2

Kiadó bolthelyiség,
e l a d ó  ház.A „Tompa- tél és Andrassv-uteza sarkan levő emeletes sarok házban fgy szép három szobás 

lakás mellekhelyiségekkel május 1-töl, ugyan olt a mostan. Derekas-fóle volt boltbeiyiség 
1905. november elsejétől bérbeadó és a 
Kossuth-utcza 41. számú ház, sz. pen n 11 
deZett kerttel szabad kézből eladó.Értekezni lehet: Andrási László fényképészszel. 4_ *

7237. sz. — T a m a s i  községre nézve az 1892. évi X X IX . t.-czikk értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzókönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:1 hogy mindazok, kik az 1886; X X I X . t-ez. 15. és 17. §-ai ajapján, ideértve e § oknak az 1889. évi XXXVT1I. t.-ez. 5 és 6 § aiban és az 1891 : X V I . t.-cz 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamiut az 1889: X X X V III . t. ez. 7. § a és az 1891; X V I . t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886: X X IX . t.-cz. 22 § a  alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatlak, a végből törlési keresetekethat hónap alatt vagyis 1905 évi augusztus hó 20.napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ez*n meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára nem szolgálhat;2 hogy mindazok, a kik az 1886 • X X IX . t. czikk 16 és 18. § ainak eseteiben, ideértve az utóbbi § nak az 1889: X X X V III . t.-cz 5. és 6 §-aiban foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak. Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1905 évi augusztus hó 20. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít ható záros határidő letelte utáu ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fo g ;3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek íőlyamáu történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely iráuvban sértve vélik, ideértve azokat is. a kik a tulajdonjog arányának az 1889 : X X X V II I . t -ez. 16 § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1905 évi augusztus hó 20. napiá g bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a kiküldöttnek eredeti kivonatokat adtak át, hogy a raennyi- j ben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyv hatóság, 1905. január hó 181 — 3 P o n g r á c * ,  kir. tszéki biró.
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Építészek és építtetők
figyelmébe!Bátorkodom a tisztelt epitész urak és épitretók becses tudomására hozni, hogy Losoncion Kossuth Lajos- 

utosa 16. (Czobel féle bazban) ozementáru és szob
rászati műtermet nyitottam Hazánkban és k ül földön

Hirdetmény.
A Rimaszécsi Hitelszövetkezet

részvénytársaságt. ez. részvényesei az 1905 év márczius hó 5-ik 
napján délután 2 órakor a 1 mâ z-esi ,.Nagy-

vendogió“ termében tartandó
rendes évi közgy űlésre

A legszebb és legháladatosabb divat-virág
oserépben és a szabadban

a begonia.
Faját tenyésztésű, egyszerű, óriásvirágu: piros, sötétpiros, rózsa, fehér, sárga, skarlát és narancs-színben.ERŐrendü gumók ára dóként 16 fill. 
Telített óriásvirágu: piros rózsa, 'eher és sárga színben Elsőrendű gumók ára darabonként 24 fill Minden megrendeléshez mellékelem e kedvelt divat-virág tenyésztési utasítása* iswSzállítás utánvét mellett áp*riI 15 :g, — 20 dtbuál kevesebb nem szállittatik

G R E SC H IK  V IK T O R
igazgató tanító

3 -4  L ö o se  (Szep esm egye.)

tisztelettel meghívásnak
A  közgyűlés tárgyai lesznek:1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése végett két

Hirdetmény.

elsőrangú műtermekben Meraett tapasztalataim «lapján a j t5bb részVenye8 , ag kijelölése, legkenyesebb igényeknek is megfelelek Gyártok cement- * 
lapokat, lépőtöket stb. Ajánlok mint külöulegesseget Stuoo-menyezeteket, táját tendtzerü es legjobban bevált műkő-munkáimat külső homlokzatok diszi tésére czement, gipsz, stb. anyagokból legolcsóbb árakmellett.

S T É N C t E L  I S T V Á N
Ozementáru ée szobrászati műterme Losonozon,

Kossuth Lajos-utoza 16.

87. sz. — Aiulirott bírósági végrehajtó az 1881. j évi L X . t.-cz 102 § a értelmében ezenuel közhírré teszi, 
bogy a budapesti keresk. és váltó kir. törvényszéknek 1904 évi 106177. számú végzése következtében dr. 2. Az Igazgatóság évi jelentése az intézet 1904. Burger Árpád ügvvéd által képviselt első magyar
gazdasági gépgyár részvény társ. javára Bogácsi 
József és tárta ellen

»:

Kiadó lakások.
Tamásf&lán (a volt Molnár Lajos-fele házban) két lakát: az egyik 4 szobás, a másik 2 szobás, a hozzátartozó mellékhelyiségekkel 1905. ÓV május hó 1-től — utóbbi konyhakertied azonnal is — bérbe kiadó.Ugyanott egy nagy gyümölcsös kert is bérbeadó.A  lakások megtekintése, valamint a feltételek iránt értekezhetni lehet Szabó József mészáros tulajdonossal Rimaszombatban. 4—*

évi üzletévéról.3. A felügyeló-bizotDág 1904 évi üzletévi jelentése.4. A zárszámadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.5 Az évi osztalék megállapítása6. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok meg- választása.7 Indítványok tárgyalása.R maszécs, 1905 február bó 13 án.
1—2 A z igazgatóság.

I  Bérbeadó gyümölcsös kert G O O
O 0  0  Q 0  Q G 0  Q o  0  Q Ia|{ á ssá l.A íitdiai Brents Isi.ván-féle, jelenleg özv. 
dr. Klimo Jeuöuó tulaidouát képező gyümölcsös kert a rajta levő lakással — a R ína folyó és a fazekas bányák mellett — május hó 1-ső nap jától kezdődőiig haszonbérbe kiadó, — esetleg 
örök áron is eladó. — A feltételek iránt tu dakozódui lehet: 8oós Ferenoz építésznél. 2—*

1409 korona s jár. erejéig 1905. évi január hó 3 áo foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül foglalt és 2090 koronára becsült következő ingóságok, u m : cséplókasznyi, gőzgép, lóhere* fejtő fecskendő, szóró rosta nyilvános árverésen el- adatuakMely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbíróság 1904 évi V 414/1 szánni végzése folytán 1409 korona tőkekövetelés, enuek 1904 évi deczember hó 1 .-ó napúitól járó 6°/0 os kamatai. lls °l0 váltó du és eddig összesen 126 kor. 68 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Feleden, a helyszínén leendő eszközlésére 1905. évi 
márcziu. hó 8-ik napjának délutáni 2 ór~ja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi L X . t.-cz. 107. és 108.  ̂ a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség es*-tén becsáron alul is el fognak adatni.A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is felüifogialták volna, ezen árverés ezek javára is elrendeltetik.Kelt Rimaszécs, 1905. évi február hó 15.

Kováoi, kir. bír. végrehajtó.Rimapzomhat. tftPß Nvoipatnit RÄBTüLT bftn?vnyoro<Uj<U’*n.


